

临淄区金山镇构建“三位一体”劳动维权平台 “三个走在前”将矛盾化解在一线

“谋划”走在工作前、“预防”走在调解前、“调解”走在激化前……近年来，临淄区金山镇劳动人事争议调解中心通过实行“三个走在前”工作法，实现纠纷调处在萌芽、矛盾化解在基层、化解在萌芽。2020年以来，共受理争议案件2826起，调解成功率93%，涉案金额7696余万元。

金山镇劳动人事争议调解中心建立了三级调解体系，在便民服务大厅设立劳动人事争议综合受理窗口，负责咨询解答、

纠纷受理、工作流程告知并收集上级交办件、信访及12345转办件等，做到调解中心“一站收”，实现劳动人事争议“一扇门反映、一窗口汇集、一揽子解决”。

针对金山镇工业项目多的特点，调解中心在工业园区警务站设立调解室，调解员轮值坐班，园区内纠纷就近在“企业门口”解决，相关警情从最初每天20余起下降到不足5起，实现“问题不出园区”。同时，在5个大项目工地设立微型维权点，公示项目信息、调解中心投诉电话，调解员随叫随到、现场办

公，打造农民工“岗位旁”的权益保护站，有效避免问题发酵、上行。

为强化源头管控，调解中心每月与司法所联合开展一次“送法进企业”活动，采取“订单式”“靶向式”培训方式，帮助企业理顺“制度关”，对镇域施工队伍实行清单化管理，帮助企业把好队伍“入门关”。

“调解中心工作人员定期到项目工地开展矛盾摸排，对掌握的纠纷第一时间组织调解，对不能调解的复杂疑难纠纷‘一案一专班’，联合公检法司多部门共

同化解。同时，金山镇还组织镇域范围内在建项目企业共同出资2000万元，成立农民工工资保障共管账户，有效解决资金周转不灵、恶意拖欠工资等情况。”金山镇劳动人事争议调解委员会主任刘筱筱说。

金山镇党委委员谭奕表示，金山镇劳动人事争议调解中心坚持调解优先，从律师、专职调解员、企业抽调10人组成“金牌”调解队伍，形成专业调解合力，同时，整合劳动调解、监察、仲裁三大职能，构建“三位一体”劳动维权平台，建立平台人员既

是调解员又是兼职监察员、仲裁员的“一岗三员”模式，对调解不成的案件迅速启动监察或仲裁程序，对于复杂案件，在双方当事人达成一致后，除将调解协议置换成仲裁文书外，还借助法庭小程序，与金山法庭法官连线开展线上司法确认，让调解与裁定同步进行，为劳动者维权设上“双保险”。2023年，共完成线上司法确认案件32起。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 阎鑫源

节前市场专项检查保障“舌尖安全”

淄博1月30日讯 春节临近，为保障群众节日期间食品安全，近日，临淄区市场监管局开展节前市场专项检查。

此次检查，执法人员重点对市场生鲜灯的使用问题进行了进一步排查，对使用“生鲜灯”的商户现场提出整改要求，督促其及时更换合规灯具，确保生鲜类产品现“真容”，让消费者买得放心。

执法人员督促经营者严格落实食品安全主体责任，定期对在售的产品进行排查，建议销售者建立临期食品的销售专柜或者专区，设立明显的标识牌，发现临期食品要及时转移到专柜或专区进行销售，对包装破损或超期食品，要及时下架进行退货或销毁。执法人员还对辖区商超内产品的进货渠道、索证索票、标签标识等情况进行了



执法人员对经营商户索证索票等情况进行检查。

检查。

下一步，临淄区市场监管局将根据春节消费热点和市场动态，持续以大型商超、农批农贸市场、农村大集等为重点场所，开展节日热销食品专项整治，加

强食品安全隐患排查，保障人民群众舌尖安全。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅

情系困难群众 冬日慰问送温暖

淄博1月30日讯 1月28日，民进临淄区基层委部分会员来到临淄区稷下街道杜家村，开展“冬季送温暖”活动。

会员们在杜家村党群服务中心，与村“两委”成员就下一步如何深化乡村振兴、扩大农业合作社运营等进行调研，并对乡村文化建设等提出了意见和建议。随后，会员们来到困难党员和困难群众家中走访慰问，送去了

面粉、大米、花生油和棉衣等生活用品。

“爱与感恩”是民进临淄区基层委多年来倾心打造的特色品牌活动之一，“夏日送清凉”和“冬日送温暖”已成为活动常态，活动区域涵盖临淄城区敬老院和周边部分村居。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 付洪良

■ 简讯

全域公园城市建设是一项惠及民生的系统工程，是环境大整治大提升的重要任务。今年以来，临淄区齐都镇以重点项目建设、绿化空间提升、“公园式”村庄建设为重点，科学规划、整体推进，以生态文明为引领，将公园形态与镇村自然环境有机整合，打造宜居宜业宜游的美丽乡村。 陈丹石

建新高潮。 相帅彤

为全力打造全域公园城市，齐都镇紧盯目标任务，强化工作措施，不断完善管理机制，坚持“严真细实快”的工作作风，因地制宜持续提升美丽乡村“颜值”，擦亮乡村振兴“底色”。 陈丹石

齐都镇结合全域公园城市建设，对村庄进行全面美化，不仅提升了绿化景观，进行墙面立面改造，还新增了一批健身器材，让村民拥有“家门口的公园”，不断提升幸福感、满意度。 陈丹石

齐都镇结合“垃圾分类、共治共享”理念，不断扩大垃圾分类宣传队伍，成立齐都镇新时代文明实践组垃圾分类志愿服务队，充分利用镇内公共场所开展垃圾分类特色志愿服务活动。结合各村幸福积分体系建设，倡树美德健康生活方式志愿服务队积极投身到垃圾分类桶边督导实践活动中，增设施、塑人文、美环境、聚产业，打造一流的镇域环境。 陈丹石

齐都镇把建设高品质全域公园作为贯彻落实市品质提升年的重要载体，突出“以人为本、美好生活”，围绕“宜居宜业、人文品质”的理念，把村镇公园、城市绿道、河湖水系、文化体育等有机融合，满足县城西拓、企业引才留才和群众生产生活更加便捷舒适的需要，让群众生活更有质感。 陈丹石

临淄农商银行走进集市、便民市场

普及金融知识 筑牢反诈“防火墙”

淄博1月30日讯 春节临近，为了让广大市民在欢度新年的同时，掌握实用的金融知识与反诈技能，守好“钱袋子”，近日，临淄农商银行组织各支行依托集市、便民市场等，深入开展金融宣传活动，筑牢反诈“防火墙”。

“不明链接不点击，陌生电话不轻信，个人信息不透露，转账汇款多核实，注意保护个人信息，不随意泄露自己的身份、账户信息。”活动现场，临淄农商银行工作人员向市民发放宣传折页，介绍常见的电信诈骗套路和方式，引导广大市民提高防范电信诈骗意识。

本次活动，增强了市民对防



工作人员在大集上宣传金融反诈知识。

范电信网络诈骗的认识，提升了金融知识普及力度、深度和广度，受到广大市民的一致好评。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王志远 孙娜

服务暖人心 翰墨表谢意

临淄农商银行积极践行“以客户为中心”理念

淄博1月30日讯 “服务暖人心，一心全为民，喜迎八方客，笑送四海宾。”近日，临淄农商银行凤凰支行收到了西郝家村路先生送来的一幅书法作品，表达对银行工作人员温馨服务的

谢意。

原来，路先生经常到临淄农商银行凤凰支行办理业务，支行工作人员细心用心、热情周到的服务让他感受到满满的温暖。

近年来，临淄农商银行积极

践行“以客户为中心”的服务理念，深入开展网点文明服务提升活动，不断创新服务方式，为客户提供高效便捷贴心的金融服务，传递农商温情。

通讯员 徐鑫 孙娜